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ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον κ. Υπουργό Υγείας 

 

ΘΕΜΑ: «Τα Κέντρα Υγείας μετατρεπόμενα σε εμβολιαστικά κέντρα, αφήνουν 

υγειονομικά απροστάτευτους τους πολίτες των περιοχών τους» 

 

Η Πρωτοβάθμια Φροντίδα Υγείας αποτελεί βασικό κρίκο του Εθνικού Συστήματος 

Υγείας, καθώς οι δομές της είναι τα πρώτα σημεία αναφοράς των ασθενών κάθε 

περιοχής συμβάλλοντας καθοριστικά  στην προαγωγή της υγείας, στην πρόληψη της 

νόσου, στη διάγνωση και  στην θεραπεία. Δυστυχώς, σε αντίθεση με την περίοδο 

διακυβέρνησης του ΣΥΡΙΖΑ, η νυν κυβέρνηση της Ν.Δ. και παρά την λήξη  των 

μνημονιακών δεσμεύσεων, αδιαφορώντας, δεν έχει προβεί σε καμία ενίσχυση της 

Π.Φ.Υ.  σε προσωπικό και εξοπλισμό ώστε να επιτελέσει τον καθοριστικό ρόλο της 

στην περίθαλψη των πολιτών. Σαν αποτέλεσμα αυτής της κατάστασης και με μέσο όρο 

αναμονής ραντεβού δύο και τριών μηνών οι πολίτες εξαναγκάζονται να καταφεύγουν 

στον ιδιωτικό τομέα για ιατρική μέριμνα που είναι υποχρέωση του κράτους να την 

παρέχει. 

Όπως ήταν αναμενόμενο, η εκδήλωση της πανδημίας στη χώρα ενέτεινε τα ήδη 

υπάρχοντα προβλήματα της Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας, χωρίς και πάλι η 

κυβέρνηση να πάρει σχετικά μέτρα ενίσχυσης της. Αντίθετα, με την έναρξη των 

εμβολιασμών στη χώρα μας ανακοινώθηκε πως διάφορα Κέντρα Υγείας και Τοπικές 

Μονάδες Υγείας (ΤΟΜΥ), ανά τη χώρα, μετατρέπονται σε Κέντρα Εμβολιασμού με 

αποτέλεσμα τα σημαντικά́ προβλήματα και οι ελλείψεις να μετατρέπονται σε πλήρη 

αδυναμία εξυπηρέτησης των πολιτών. Χαρακτηριστικό παράδειγμα το Κέντρο Υγείας 

Ηλιούπολης, το οποίο μετατράπηκε με απόφαση του Υπουργείου σε εμβολιαστικό 

κέντρο με αποτέλεσμα οι υπηρεσίες να τηλεφωνούν σε πολίτες που είχαν ραντεβού 

ακόμα και δύο μηνών κλεισμένα για να τους πληροφορούν ότι το Κέντρο αναστέλλει 

τη λειτουργία του για τους επόμενους μήνες και ότι πρέπει να ψάξουν αλλού για 

ιατρική επίσκεψη, τη στιγμή που όλα τα Κέντρα Υγείας των νοτίων προαστίων είναι 

ήδη υπερφορτωμένα, χωρίς προσωπικό, αδυνατούν να ανταπεξέλθουν στις 

υποχρεώσεις τους έναντι των κατοίκων στις δικές τους περιοχές και φυσικά αδυνατούν 

να εξυπηρετήσουν και επιπλέον  αιτήματα από άλλες περιοχές. Ανάλογη κατάσταση 

επικρατεί, και στις περιοχές των υπολοίπων Κέντρων Υγείας και ΤΟΜΥ που 

μετατράπηκαν σε Κέντρα Εμβολιασμού, γεγονός που αποδεικνύει, για άλλη μια φορά, 

αυτό που είχαμε, ως ΣΥΡΙΖΑ καταγγείλει από την αρχή: ότι το περίφημο Εθνικό Σχέδιο 
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για την εμβολιαστική κάλυψη του πληθυσμού για την covid-19 είναι άλλη μια 

επικοινωνιακή προσπάθεια της κυβέρνησης να συγκαλύψει τις τεράστιες ευθύνες της 

για την μη λήψη των στοιχειωδώς απαραίτητων μέτρων υποστήριξης των δομών της 

δημόσιας υγείας. Εξαιτίας της κατάστασης που έχει δημιουργηθεί συνδικαλιστικοί και 

άλλοι τοπικοί φορείς, δημοτικές αρχές και παρατάξεις αλλά και απλοί πολίτες 

διοργανώνουν και συμμετέχουν σε εκδηλώσεις διαμαρτυρίας και αποστέλλουν 

επιστολές και ψηφίσματα (πχ. Ηλιούπολη, Κεραμικός κλπ) διεκδικώντας το 

αυτονόητο: την ικανοποιητική λειτουργία των δομών πρωτοβάθμιας υγείας στην 

περιοχή τους. 

Επειδή είναι αδιανόητο οι ιδεοληπτικές εμμονές της κυβέρνησης να επιμένουν να 

αφήνουν το δίκτυο δομών πρωτοβάθμιας υγείας χωρίς το απαιτούμενο προσωπικό και 

εξοπλισμό 

Επειδή συμφωνούμε ότι την ευθύνη των εμβολιασμών δεν είναι δυνατόν να την έχουν 

τα υπερφορτωμένα νοσοκομεία της χώρας που επίσης έχουν αφεθεί χωρίς επαρκές 

προσωπικό αλλά δεν είναι δυνατόν τα Κέντρα Υγείας και οι ΤΟΜΥ, μετατρεπόμενα 

σε Κέντρα Εμβολιασμού, να παύουν τις υπόλοιπες λειτουργίες τους με τις οποιες 

εξυπηρετούσαν τις ανάγκες υγείας των κατοίκων στις περιοχές τους 

Επειδή δεν είναι δυνατόν να αγνοεί το υπουργείο Υγείας ότι εκτός από τον κορονοϊό 

υπάρχουν και άλλες ασθένειες καθώς και άλλες υγειονομικές ανάγκες των πολιτών τις 

οποίες το κράτος υποχρεούται να ικανοποιεί 

Ερωτάται ο κύριος Υπουργός: 

Τι μέτρα θα λάβει ώστε να λειτουργήσουν κανονικά και πλήρως τα Κέντρα 

Υγείας, όπως το Κέντρο Υγείας Ηλιούπολης και οι ΤΟΜΥ, όπως η ΤΟΜΥ 

Κεραμικού, που μετατράπηκαν σε εμβολιαστικά κέντρα, προκειμένου να 

ανταποκριθούν στις υπόλοιπες υποχρεώσεις τους σε πρόληψη νόσων και θεραπεία, 

προς τους πολίτες των περιοχών τους; 

Έγιναν προσλήψεις για την κάλυψη των αναγκών των εμβολιαστικών κέντρων 

και των ΤΟΜΥ; Αν ναι, πόσες προλήψεις έχουν γίνει, ποιων ειδικοτήτων και με 

τι είδους συμβάσεις;  
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